

Οδηγίες συμπεριφοράς σε σήραγγες

Όταν πλησιάζετε σε σήραγγα



Ελέγξτε την επάρκεια του καυσίμου σας και τις ενδείξεις του οχήματός σας.



Τηρείτε πιστά τη φωτεινή σηματοδότηση και τα όρια ταχύτητας.



Ανάψτε τα μεσαία φώτα (διασταύρωσης). Βγάλτε τα γυαλιά ηλίου.

Οδήγηση εντός σήραγγας



Τηρείτε πιστά τη φωτεινή σηματοδότηση και τα όρια ταχύτητας.



Τηρείτε τις αποστάσεις ασφαλείας (50μ για τα ΙΧ και 100μ για τα φορτηγά), ακόμα και εάν κινήστε αργά.



Σε περίπτωση στάσης κρατήστε απόσταση τουλάχιστον 5μ από το προπορευόμενο όχημα.



Μην κάνετε αναστροφή και μην κινήστε με όπισθεν. Αποφεύγετε τις άσκοπες αλλαγές λωρίδας.



Μην σταματάτε εντός της σήραγγας, παρά μόνο σε περίπτωση ανάγκης ή κινδύνου.



Μην οδηγείτε ή σταματάτε στη λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης (ΛΕΑ), παρά μόνο σε περίπτωση κινδύνου ή βλάβης στο όχημά σας.

Σε περίπτωση ατυχήματος ή βλάβης στο όχημά σας



Ανάψτε τα φώτα έκτακτης ανάγκης (σύστημα φωτεινού συναγερμού - alarm).



Εάν είναι δυνατόν, μετακινήστε το όχημά σας στη λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης.



Σβήστε τον κινητήρα.



Καλέστε για βοήθεια από τα Τηλέφωνα Έκτακτης Ανάγκης, ώστε να μπορέσει το Κέντρο Διαχείρισης Αυτοκινητοδρόμου (ΚΔΑ) να εντοπίσει άμεσα την ακριβή θέση σας εντός της σήραγγας.



Παραμείνετε κοντά στο όχημά σας, μακριά από την κυκλοφορία, σε ασφαλή θέση (κατά προτίμηση στο δεξί πεζοδρόμιο).

Θυμηθείτε

Σε περίπτωση ανάγκης, η επικοινωνία με το Κέντρο Διαχείρισης Αυτοκινητοδρόμου είναι προτιμότερο να γίνει από τα **Τηλέφωνα Έκτακτης Ανάγκης** της σήραγγας και **όχι από κινητό τηλέφωνο**, καθώς έτσι γίνεται ο ακριβής εντοπισμός της θέσης σας εντός της σήραγγας και η ταχεία παροχή βοήθειας.

Ο καπνός και η φωτιά ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ. Σώστε την ζωή σας, όχι το αυτοκίνητό σας!

Σε περίπτωση φωτιάς στο όχημά σας



Σε περίπτωση που εκδηλωθεί φωτιά στο όχημά σας, και εάν αυτό είναι δυνατόν, οδηγήστε το εκτός της σήραγγας.



Εάν δεν είναι δυνατόν, **σταματήστε στη λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης**, σβήστε τον κινητήρα, **αφήστε τα κλειδιά στην ανάφλεξη** (μίζα) και **εγκαταλείψτε άμεσα το όχημα σας**.



Περπατήστε πίσω, προς την κατεύθυνση από την οποία μπήκατε στη σήραγγα, μέχρι την πλησιέστερη έξοδο κινδύνου.

Σε περίπτωση φωτιάς σε άλλο όχημα



Σταματήστε το όχημά σας, τηρώντας όσο το δυνατόν μεγαλύτερη απόσταση ασφαλείας από το φλεγόμενο όχημα.



Μην σταματάτε στη λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης (ΛΕΑ), ώστε να μην εμποδίσετε την πρόσβαση των Υπηρεσιών Έκτακτης Ανάγκης.



Σβήστε τον κινητήρα, αφήστε τα κλειδιά στην ανάφλεξη (μίζα) και **εγκαταλείψτε άμεσα το όχημά σας**.



Περπατήστε πίσω, προς την κατεύθυνση από την οποία μπήκατε στη σήραγγα, μέχρι την πλησιέστερη έξοδο κινδύνου.

Σε κάθε περίπτωση φωτιάς σε σήραγγα



Καλέστε για βοήθεια από τα Τηλέφωνα Έκτακτης Ανάγκης.



Εγκαταλείψτε άμεσα τη σήραγγα μέσω της πλησιέστερης εξόδου κινδύνου και περιμένετε σε ασφαλή θέση την άφιξη των Υπηρεσιών Έκτακτης Ανάγκης.



ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΣ ΑΙΓΑΙΟΥ

ένας υπεύθυνος αυτοκινητόδρομος

Οδηγίες Ασφαλούς Οδήγησης σε Σήραγγες

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΕΚΤΑΚΤΗΣ
ΑΝΑΓΚΗΣ

sos 1075

www.aegeanmotorway.gr

Τηλεφωνική Εξυπηρέτηση Πελατών: 2414 40 10 10

ΠΡΟΣΟΧΗ: Να αποφεύγεται η ανάγνωση του εντύπου κατά την οδήγηση

Εξοπλισμός ασφαλείας σε οδικές σήραγγες

ΕΞΟΔΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

Οι έξοδοι κινδύνου επισημαίνονται ευδιάκριτα με κατάλληλα σήματα, φωτισμό και βάψιμο επί των τοιχωμάτων. Οι έξοδοι κινδύνου έχουν πυράντοχες πόρτες από τις οποίες δεν περνά ο καπνός.

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης (π.χ. φωτιά), εγκαταλείψτε αμέσως το όχημά σας, και ακολουθήστε τον φωτισμό εκκένωσης που καθοδηγεί προς την έξοδο κινδύνου. Από εκεί περάστε στον διπλανό κλάδο της σήραγγας, όπου και θα είστε ασφαλείς.



ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ (κλειστό κύκλωμα τηλεόρασης-CCTV)

Η σήραγγα επιτηρείται επί 24ώρου βάσεως από το Κέντρο Διαχείρισης Αυτοκινητοδρόμου (ΚΔΑ). Ειδικό σύστημα ανιχνεύει αυτόματα οποιοδήποτε συμβάν μέσα στη σήραγγα και εμφανίζει την κάμερα που απεικονίζει το συγκεκριμένο σημείο της σήραγγας στο ΚΔΑ. Το ΚΔΑ θα προβεί άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες.

ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΕΡΙΣΜΟΥ

Σε περίπτωση φωτιάς, το σύστημα αερισμού είτε βγάζει τον καπνό από τη σήραγγα, είτε διοχετεύει τον καπνό προς την κατεύθυνση κίνησης των οχημάτων.

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΙ ΕΡΜΑΡΙΑ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ

- Τηλέφωνα έκτακτης ανάγκης είναι εγκατεστημένα ανά 150 μέτρα και είναι συνδεδεμένα με το Κέντρο Διαχείρισης Αυτοκινητοδρόμου (ΚΔΑ) και καταδεικνύουν την ακριβή σας θέση εντός της σήραγγας.
- Ερμάρια έκτακτης ανάγκης είναι εγκατεστημένα ανά 50 μέτρα και είναι εξοπλισμένα με πυροσβεστήρες



ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΗΜΑΝΣΗ

Η ηλεκτρονική σήμανση περιλαμβάνει πινακίδες διαθεσιμότητας λωρίδας κάθε 300 μ., πινακίδες μεταβλητών μηνυμάτων και πινακίδες μεταβλητών ορίων ταχύτητας κάθε 600 μ.

ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΣΗΡΑΓΓΑΣ

Το σύστημα φωτισμού επιτρέπει στο ανθρώπινο μάτι να προσαρμόζεται γρήγορα στις συνθήκες της σήραγγας.

Οι έξοδοι κινδύνου και τα ερμάρια έκτακτης ανάγκης είναι εξοπλισμένα με φωτισμό έκτακτης ανάγκης. Επιπλέον, μόνιμος φωτισμός (εκκένωσης) στο αριστερό τοίχωμα της σήραγγας βοηθά τους χρήστες να εντοπίσουν την έξοδο κινδύνου σε περίπτωση ανάγκης.

Σηματοδότηση σε οδικές σήραγγες

Πράσινο φανάρι:
Περνώ ελεύθερα.
Πράσινο βέλος:
Λωρίδα ανοικτή.

Κίτρινο φανάρι:
Προσοχή!
Ελαττώνω ταχύτητα.
Οδηγώ προσεκτικά.

Κίτρινα βέλη:
Προσοχή!
Αλλάζω λωρίδα προς την κατεύθυνση που δείχνει το βέλος.

Κόκκινο φανάρι:
Κίνδυνος!
Σταματώ αμέσως.
Περιμένω οδηγίες.
Κόκκινο «X»:
Λωρίδα κλειστή.

Μεταβλητό όριο ταχύτητας:
Προσαρμόζω άμεσα την ταχύτητά μου.

ΛΩΡΙΔΑ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ (ΛΕΑ)

Συνεχής Λωρίδα Έκτακτης Ανάγκης (ΛΕΑ) κατά μήκος των σηράγγων. Απαγορεύεται η χρήση της ΛΕΑ εκτός από την περίπτωση ανάγκης (π.χ. βλάβη στο όχημά σας). Η ΛΕΑ χρησιμοποιείται μόνο από τις Υπηρεσίες Έκτακτης Ανάγκης για την άμεση πρόσβαση στο σημείο του ατυχήματος.